

# Голос Колхозника

ОРГАН  
Гатчинского  
РАЙОМА ВКП(б)  
и  
РАЙСОВЕТА  
депутатов трудящихся,  
Горьковской области  
Год издания 12-й

## Политические и военные итоги года отечественной войны

Прошел год, как народы Советского Союза ведут отечественную освободительную войну против гитлеровской Германии, вероломно напавшей на СССР 22 июня 1941 года. Каковы политические и военные итоги года войны?

Подготавливая разбойничье нападение на нашу страну, гитлеровские заправилы серьезно рассчитывали на то, что им удастся сколотить всеобщую коалицию против СССР, вовлечь в эту коалицию Великобританию и США и, таким образом, полностью изолировать СССР от других держав мира.

Незадолго до вероломного нападения немецкой армии на Советскую страну гитлеровцы, ругавшие самыми последними словами по радио и в печати английских и американских «плутократов», — направили к этим самым «плутократам» небезызвестного Гесса. В задачу Гесса входило запугать политиков Великобритании и США баснями о «красной опасности» и убедить правящие круги этих стран примкнуть к «крестовому походу» против СССР. Что же получилось в результате этих попыток гитлеровской клики? Расчеты гитлеровцев на изоляцию нашей страны от других держав мира оказались построенными на песке. Англия и США не примкнули к походу против СССР. Более того. Вместе союзу с Великобританией — гитлеровская Германия получила обостренней войны с Великобританией и войну с США. Великобритания, США и СССР оказались в одном лагере свободлюбивых народов против фашистской Германии. Боевое сотрудничество СССР, Великобритании и США в ходе войны окрепло и выросло в могучую силу. Заключение 26 мая в Лондоне Договора между СССР и Великобританией и подписание 11 июня в Вашингтоне Соглашения между правительствами СССР и США приближает нас окончательного разгрома гитлеровской Германии. Как теперь известно, во время переговоров В. М. Молотова с премьер-министром Великобритании У. Черчиллем и президентом Соединенных Штатов Америки Ф. Рузвельтом была достигнута полная договоренность в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году.

Вероломная гитлеровская политика, рассчитанная на то, чтобы быть свободлюбивые народы поодиночке, провалилась окончательно и бесповоротно. Эта гитлеровская политика вызвала к жизни против фашистской Германии коалицию стран, обладающих такими мощными людскими, производственными, сырьевыми и продовольственными ресурсами, которые делают эту коалицию непобедимой.

Не менее серьезный крах потерпели расчеты и планы гитлеровцев в отношении тыла Красной Армии. Начиная год назад новую преступную военную авантюру, гитлеровцы рассчитывали на непрочность советского тыла и полагали, что им удастся, подобно тому, как было в странах Западной Европы, деморализовать нашу армию, разложить изнутри ее тыл и тем самым сломать сопротивление Советского Союза.

Но гитлеровские заправилы опять же просчитались. Временные неудачи Красной Армии в первый период войны, а также вся последующая борьба против немецких оккупантов еще более укрепили союз рабочих, крестьян, интеллигенции и дружбу народов СССР.

Ни у одного из народов СССР немецко-фашистские оккупанты не нашли и не могли найти никакой поддержки. Все народы Советского Союза остались верными своей Родине.

Гитлеровские авантюристы полагали, что как только возникнет война, начнется распад колхозного строя и крестьяне выступят против рабочего класса и Советской власти. Весь мир знает ныне, что из этой гитлеровской затеи ничего не получилось. Год войны против немецких захватчиков неопровержимо свидетельствует о том, что наша социалистическая организация хозяйства, равно как и весь наш советский строй, и его политическая и военная организация, с честью выдержали тяжелые испытания, выпавшие на их долю в течение года войны, и вышли из горнила этих испытаний еще более прочными и окрепшими. Год войны свидетельствует также о безусловной правильности политики Советского государства, которое никогда не забывало о возможности нападения фашистов на нашу страну, и поэтому неуклонно боролось за создание единого фронта свободлюбивых народов против сил агрессии и реакции, всеми силами и средствами поднимало промышленность и сельское хозяйство, науку и культуру Советского Союза, укрепляя тем самым оборонную мощь нашей Родины.

Таким образом, год военных действий на советско-германском фронте обнаружил полный провал политических планов германского империализма — расчетов на военно-политическую изоляцию СССР и непрочность советского тыла. В результате года войны укрепилось боевое сотрудничество СССР, Великобритании и США, укрепился союз ра-

бочих, крестьян и интеллигенции, укрепилась дружба народов СССР.

Таковы политические итоги года войны.

Столь же плачевными оказались для немцев военные итоги года войны.

Начиная захватническую войну против Советского Союза, немецкие империалисты считали, что они смогут «покончить» с Красной Армией в полтора—два месяца. Но и в этом они просчитались. Война оказалась длительной, затяжной.

Война фашистской Германии против СССР началась при выгодных условиях для немецких войск и невыгодных для советских войск. На первом этапе войны гитлеровская армия, ввиду внезапного и вероломного ее нападения на СССР, имела некоторые временные преимущества перед Красной Армией. Эти преимущества заключались в том, что фашистская Германия, исподволь готовясь к войне против нашей страны, заранее перевела все хозяйство на обслуживание фронта, создала количественное превосходство в танках и авиации. Немецкая армия была полностью отмобилизована к началу войны против СССР. К тому же она имела известный опыт современного ведения войны с использованием больших масс танков, авиации, автоматического оружия, полученный ею в войне с Польшей, Бельгией, Францией, Грецией, Югославией. Понятно поэтому, что в первые месяцы войны Красная Армия была вынуждена отступить и оставить часть советской территории. Но отступая, Красная Армия изматывала силы врага, наносила ему жестокие удары. В ходе боев командиры Красной Армии, рядовые бойцы закалялись, приобретали опыт, изучали тактику врага, вырабатывали приемы борьбы с его техникой.

Так продолжалось до ноября 1941 года.

В ноябре развернулись ожесточенные бои на ближних подступах к Москве. Гитлер бросил на Москву десятки дивизий отборных войск, в числе их много танковых дивизий. Войска Красной Армии, активно обороняясь, изматывали, обескровливали врага, нанесли ему огромные потери, а в начале декабря сами перешли в контрнаступление. Этот момент явился переломным в ходе войны. Гитлеровцы проиграли битву за Москву. Советские войска разгромили десятки гитлеровских дивизий, отбросили немецких захватчиков на запад, освободили многие тысячи населенных пунктов.

Гитлеровское командование рассчитывало в зимние месяцы получить передышку в военных действиях в виде позиционной,

окопной войны. Гитлеровское командование рассчитывало за зимние месяцы привести в порядок свои потрепанные войска, переформировать их, пополнить их людьми и техникой и, наконец, дать им отдохнуть с тем, чтобы весной с новыми силами начать крупное наступление. Красная Армия сорвала эти стратегические планы немецкого командования. С декабря по март, захватив инициативу, Красная Армия навязала гитлеровцам зимние, изнурительные для них бои, уничтожила за это время огромное количество немецких солдат и техники, заставила немцев преждевременно израсходовать резервы из глубокого тыла, предназначенные для весенне-летних операций. В труднейших условиях зимы Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам удары такой силы, которые поколебали основы немецкой военной машины и подготовили почву для разгрома гитлеровской армии в 1942 году.

К весенне-летним операциям немецкое командование подновило, концентрируя свои войска, взяло в армию некоторое количество людских и материальных резервов. Но для этого гитлеровским заправилам пришлось взять под метелку все остатки людей, способных держать в руках оружие, в том числе ограниченно годных, имеющих крупные физические недостатки. В течение зимы гитлеровское командование неоднократно общало немецкому населению весной начать «решающее» наступление против Красной Армии. Весна прошла, но никакого решающего наступления не-

мецкой армии не состоялось.

Конечно, на фронте такой протяженности, каким является советско-германский фронт, — гитлеровское командование еще в состоянии на отдельных участках сосредоточить значительные силы войск, танков и авиации и добиваться известных успехов. Так, например, случилось на Керченском перешейке, где немцы, накопив преимущество в танках и в особенности в авиации, добились успеха и заставили наши войска отступить. Такие успехи для немцев не исключены на отдельных участках фронта и в ближайшем будущем. Но одно совершенно очевидно, что у с п е х и, подобно успехам на Керченском перешейке, ни в какой мере не решают судьбу войны. Эти успехи временны и преходящи. Немецкая армия 1942 года, это не та армия, какая была в начале войны. Отборные немецкие войска в своей основной массе перебиты Красной Армией. Кадровый офицерский состав частью истреблен Красной Армией, часть разделился в результате грабежей и насилий над гражданским населением оккупированных районов. Младший командный состав, как правило, перебит и теперь производится в массовом порядке из необученных солдат. Ныне немецкая армия не в состоянии совершать наступательных операций в масштабах, подобно прошлогодним. Об этом убедительнее всего свидетельствуют данные о потерях немецкой армии. Вот эти данные.

	Германия	СССР
Людские потери убитыми, ранеными и пленными за год войны	около 10 млн.	4,5 млн. чел.
Потери орудий за год войны	свыше 30 500	22 000
Потери танков за год войны	> 24.000	15.000
Потери самолетов за год войны	> 20.000	9.000

Из числа всех людских потерь немецкой армии не менее трех с половиной миллионов составляют убитые. Кроме того, тщательное изучение вопроса показало, что благодаря хорошо поставленной санитарной службе Красной Армии число вернувшихся в строй раненых бойцов составило 70 проц. от числа раненых, а в немецкой армии в результате выкудышной санитарной службы, которая была рассчитана тоже на «молниеносную» войну, — возвратилось в строй раненых немецких солдат не более 40 проц. от всего числа раненых.

Таким образом, год войны на советско-германском фронте обнаружил полный провал военных планов германского империализма.

Таковы военные итоги года войны.

Непоправимые потери, которые нанесла немецко-фашист-

ским войскам Красная Армия, породили в немецком солдате и особенно в немецком народе неуверенность в победе, подорвали веру в Гитлера и в фашистское командование. Ведь немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер обещал окончательную победу и конец войны в 1941 году. Война в 1941 году не кончилась, победы нет. Значит Гитлер обманул нас — вот о чем все чаще и чаще задумывается немец.

Немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер в его приспешники в октябре 1941 года заявили, что Красная Армия уничтожена, что она никогда больше не восстановит своих сил и что вопрос о восточном походе решен. Оказалось, Красная Армия сохранила все свои силы и восточный поход не кончен.

(Окончание смотрите на 2-й странице).

# Политические и военные итоги года отечественной войны

(Окончание)

Значит Гитлер обманул нас — вот о чем все чаще и чаще задумывается немец. Перед всем миром, в том числе перед немецким народом, Гитлер предстал как низкопробный хвостун и обманщик. Немцы теперь не могут не видеть, что фашистская пропаганда является сплошным надувательством, что нельзя верить ни одному слову, ни одному обещанию Гитлера.

За авантюристическую политику гитлеровской клики немцы расплачиваются миллионами убитых на советско-германском фронте. В немецком народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии. Тыл немецкой армии начинает трещать по швам. День вероломного нападения империалистической Германии на СССР в целях порабощения и истребления наших народов, захвата и разграбления нашей Родины — явился днем начала конца гитлеровской Германии.

Об этом свидетельствуют **политические итоги** года войны, ибо в ходе войны потерпели полный крах все планы и расчеты гитлеровской клики, а Советский Союз выдержал все испытания, еще более укрепил свою оборонную мощь и вместе с другими свободолюбивыми народами мира создал условия для окончательного разгрома гитлеровской армии.

Об этом немолимо свидетельствуют **военные итоги** года войны, ибо в ходе советско-германской войны силы Германии непрерывно уменьшаются, а силы Советского Союза и дру-

жественных, союзных с ним государств, неуклонно возрастают.

Об этом свидетельствует полный провал **империалистической гитлеровской идеологии, демагогии и лживой пропаганды**. Измышления гитлеровцев о «новом порядке» в Европе, о якобы особой миссии «арийской расы», о фашистах, как поборниках культуры, потерпели крах. Фашисты предстали перед всеми народами мира как цепные псы немецких империалистов, как реакционеры и мракосеы, враги трудового народа, носители средневекового варварства, враги прогресса и разрушители культуры. Гитлеровская Германия стала смертельным врагом большинства населения земли.

Об этом также свидетельствует начавшееся **разложение внутреннего и европейского тыла германской армии**, ибо среди порабощенных немецким империализмом народов, испытавших неимоверные тяготы войны, нарастает дух возмущения и протеста против войны за чуждые для них интересы немецких банкиров и плутократов.

Об этом свидетельствуют, наконец, **перспективы войны**, все более благоприятно складывающиеся для Советского Союза, Англии и США и неблагоприятно — для Германии, ее «союзников» и вассалов.

Таковы политические и военные итоги года войны с немецко-фашистскими захватчиками.

Совинформбюро.

## Рыбаки-партизаны



На территории оккупированной фашистскими захватчиками, в течение продолжительного времени действует отряд партизан-рыбаков. Днем скрываясь в плавнях, отважные партизаны по ночам совершают налеты на фашистские штабы, коммуникации, захватывают и уничтожают вражеские обозы с боеприпасами, продовольствием, истребляют немецких солдат и офицеров. Помогая наступающим частям Красной Армии, партизаны разминируют дороги, умело ведут разведку в тылу врага и доставляют командованию ценные сведения.

На снимке: Партизанка-рыбачка получает от старого рыбака сведения о противнике.

Фото М. Альперта.

(Фотохроника ТАСС).

## О мерах по подъему паров и вспашке земель под посев озимых культур 1942 года

Решение бюро областного комитета ВКП(б) от 24 июня 1942 г.

Бюро обкома ВКП(б) отмечает, что подъем паров в колхозах и совхозах области проходит неудовлетворительно. На 20 июня колхозами поднято паров всего 39,4 проц. и совхозами 37 проц. плана. Наряду с такими районами, как Богородский, выполнивший план подъема паров на 92,2 проц., Воротынский — 92,9 проц., Курмышский — 89,9 проц., Вацский — 89,4 проц., в колхозах Вознесенского, Дивеевского, Наруксовского районов вспахано паров менее 10 проц.

Ряд МТС (Дивеевская, Огибновская, Вознесенская, Ветлужская, Глуховская) до сего времени фактически не переключился на вспашку паров.

Неудовлетворительный ход подъема паров объясняется тем, что райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоры МТС и совхозов и правления колхозов недооценили значения своевременного подъема паров для получения

высокого урожая озимых культур в 1943 году.

Бюро обкома ВКП(б) **поставляет:**

1. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоров МТС и совхозов и правления колхозов переключить живое тягло колхозов, тракторы МТС и совхозов на подъем паров и установить срок окончания вспашки паров не позднее 5 июля.

2. Утвердить районам пятидневные задания по подъему паров, представленные облзю. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы установить пятидневные задания для каждого колхоза и совхоза и задания по вспашке паров на каждый трактор и лошадей.

3. Обязать областную контору Главнефтебюта принять срочные меры к обеспечению МТС и совхозов горючим и смазочными.

4. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы обеспечить вывозку

на паровой клин всего навоза и других местных удобрений, используя на этой работе малопродуктивных коров и нетелей.

В целях сохранения влаги в почве, вслед за вспашкой организовать боронование и в дальнейшем паровые поля держать в чистом от сорняков состоянии.

5. Обком ВКП(б) ставит задачу перед всеми партийными и советскими организациями, колхозами и совхозами перевыполнить план озимого сева в 1942 году, для чего необходимо обеспечить безусловное выполнение плана освоения новых земель и вслед за выполнением плана подъема паров немедленно организовать вспашку других земель, идущих под посев озимых культур 1942 г. по мере уборки их от посевов.

Секретарь обкома ВКП(б)  
М. РОДИОНОВ.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 26 июня

В течение 26 июня на **Харьковском** направлении наши войска вели бой с наступающими войсками противника.

На Севастопольском участке фронта наши части отбили несколько атак противника.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

\* \* \*

За 25 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 89 немецких танков и бронемашин, 200 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 12 батарей зенитной и полевой артиллерии, взорвано 6 складов с боеприпасами и автодистерна с горючим, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

\* \* \*

В ночь на 26 июня 14 немецких бомбардировщиков попытались совершить налет на один объект, расположенный на дальних подступах к Москве. Наши зенитчики открыли интенсивный огонь по врагу, а наши истребители атаковали вражеские самолеты в воздухе. Бой длился недолго — 6 немецких самолетов «Юнкерс-88», один за другим были сбиты, остальные повернули и бежали. Наши самолеты потерь не имели. Объект не пострадал.

\* \* \*

На Харьковском направлении немецкое командование для поддержки своей пехоты вводит в бой значительное число танков и авиации. Наши войска самоотверженно отбивают атаки противника. В результате упорных боев некоторые населенные пункты по несколько раз переходят из рук в руки. Наши бойцы наносят противнику огромные потери в людях и технике. 5 немецких танков приблизились к

ДЗОТам, где находились бойцы лейтенанта Иданава. Головной немецкий танк подорвался на минах. Следовавшие за ним машины красноармейцы забросали гранатами и бутылками с горючей смесью. Три немецких танка были подбиты и сожжены. На другом участке красноармейцы т. т. Карягин, Шенда, Соловьев, Струков и Ефимович во главе с лейтенантом Квятковским уничтожили 6 немецких танков. На одном из участков бойцы гвардейской части отбили три ожесточенных атаки гитлеровцев и уничтожили до 2000 немецких солдат и офицеров, 60 автомашин, 90 подвод с грузами и 4 танка противника.

\* \* \*

Пехота противника атаковала позицию, которую занимает рота лейтенанта Поликарпова (Брянский фронт). Немцам удалось прорваться через передний край обороны. Тогда наши бойцы ответили штыковым ударом и в рукопашной схватке уничтожили 150 гитлеровцев. Захвачены пленные.

\* \* \*

Наша артиллерийская часть (Юго-Западный фронт) огнем залетом уничтожила 4 орудия противника, 25 подвод с военными грузами и до батальона немецкой пехоты.

\* \* \*

Выполняя боевое задание, летчики-истребители Ильин, Мальченко, Корчмак и Роев встретились с 7 «Мессершмидтами». В завязавшемся воздушном бою т. т. Ильин и Мальченко сбили по одному самолету противника. Кроме того один «Мессершмидт» был сбит групповым ударом. Потеряв три самолета, немецкие летчики уклонились от дальнейшего боя.

\* \* \*

Белорусские партизаны ведут успешную борьбу против немец-

ко-фашистских оккупантов. Отряд партизан под командованием тов. М. ночью напал на гарнизон противника и уничтожил 58 гитлеровцев. Захвачено 2 пулемета и 30 винтовок. Партизаны из отряда тов. Х. организовали крупное немецкое эшелона с войсками и боеприпасами несколько дней как в немцы исправили путь, советские патриоты пустились под откос, еще один железнодорожный состав противника.

\* \* \*

Пленный солдат 10 роты 436 полка 132 немецкой пехотной дивизии Фердинанд Ингер рассказал: «До наступления на Севастополь 10 рота насчитывала 140 человек. В первый же день боев она потеряла убитыми и ранеными 75 солдат. Другие роты пострадали еще больше. Уцелевшие солдаты настроены очень мрачно. Все ходят как обреченные, они понимают, что если не сегодня, так завтра их постигнет смерть».

\* \* \*

За последний месяц в г. Милан (Италия) вернулось 50 итальянцев, посланных в свое время на работу в Германию. Им удалось бежать с гитлеровской каторги. Пробравшиеся на родину итальянцы рассказывают, что иностранные рабочие, занятые в германской промышленности, поставлены в невыносимые условия. Немцы обращаются с ними, как со скотом. Сотни людей ежедневно умирают от голода и непосильного труда. В связи с тем, что рассказы рабочих вызвали сильное возмущение населения, фашистские власти отдали приказ арестовать всех итальянцев, бежавших из Германии.

Вр. и. о. отв. редактора  
В. Л. ПОЯРКОВА.